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Motion till Nacka kommunfullmäktige 

 

Bygg hyresbostäder med rimliga hyror 

Nacka har et stort behov av hyresbostäder. Under många år har enbart ett fåtal nya 
hyresbostäder byggts och många av de gamla har ombildats till bostadsrätter. Därför är det 
angeläget dels att på alla sätt arbeta för att nya hyresbostäder byggs, t ex som en del av nya 
Nacka stad. Men det är också viktigt att det byggs och upplåts hyresbostäder med låga hyror.  

Hyresbostäder är jämfört med bostadsrätter ekonomiskt missgynnade, något som den nya 
regeringen har börjat göra något åt. Och för att verkligen kunna bygga hyresbostäder med låga 
hyror så är det statliga insatser som behöver göras.  

En kommun, som Nacka, har dock möjligheter att i alla fall göra insatser för att hålla hyrorna 
nere på rimliga nivåer. När nu det stora stadsbyggnadsprojektet Nacka stad ska byggas på i 
stor utsträckning kommunal mark så skulle det finnas stora möjligheter för kommunen att 
uppnå det. Med ett kommunalt bostadsbolag hade Nacka haft goda möjligheter men den 
förutsättningen saknas. Tyvärr har Nacka agerat precis omvänt. Mark för hyresrätter upplåts 
med tomträtt, till de exploatörer som är beredda att betala högsta pris för marken. Självklart 
kommer det att innebära att hyrorna i de nya bostäderna blir skyhöga.  

Vad kommunen istället skulle kunna göra vore att ställa ett antal krav på de bostäder, med 
omgivning, som ska upplåtas med hyresrätt samt fastslå en låg fast tomträttsavgäld. 
Utslagsgivande skulle sedan vara vilka exploatörer som kan garantera den lägsta 
inflyttningshyran.  

Det skulle innebära att Nacka behöver ändra sin markanvisningspolicy, vilket också är vad vi 
förordar. 

Därför yrkar vi  

att Nacka ändrar sin markanvisningspolicy så att det företag som garanterar den lägsta 
inflyttningshyran, givet att man uppfyller ett antal kvalitets- och andra krav, ska anvisas 
mark i samband med byggande av hyresbostäder 
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